

Dotace jako další finanční zdroj při úspoře energií



Současná situace na trhu s energiemi zasáhla téměř každý podnik bez rozdílu zaměření. Pro řadu z nich byl poslední rok brzdou jejich rozvoje. Místo expanzí to bylo období hledání úspor a přijímání nepopulárních opatření – od klasického provozního šetření až po nutné zdražení výstupů. Trh s energiemi a komoditami se začíná pomalu stabilizovat, nicméně by bylo velice krátkozraké myslet si, že jsme už z nejhorsího venku.

Nevýhoda proměněná ve výhodu

Standardní úsporná opatření jsou efektivní v ten daný moment, kdy problémová situace nastane. Co ale dál? Budoucnost není rok, dva před námi, jde o mnohem delší časový horizont. Ten, kdo se podíval na své postupy, procesy, začal v nich hledat alternativní možnosti a řešení, získal náskok. A do budoucna nejspíš výraznou konkurenční výhodu.

Jaká opatření firmám nejvíce pomohla s úsporami?

- Šetření na osvětlení (výměna za LED), obecně ekonomické chování zaměstnanců
- Zateplení budov, alternativní zdroje energie
- Instalace a vyžití nových technologií, které zvýšily efektivitu výroby

Proč až krize musela otevřít oči

Investice si nárokují počáteční kapitál, a ne každý má možnost investovat vlastní prostředky. Tyto zdroje se ale firmám po čase vrátí. Vše se dá podpořit a zlepšit investicí z dotačních výzev. Tuto cestu z pozice více než 15letého hráče na poli dotací doporučujeme i z pragmatického důvodu: součástí žádosti o dotaci je energetický posudek, který dá přesný přehled o spotřebě energie a příležitostech pro úspory, případně zvážení možnosti zavedení energetického managementu.

V enovation umíme firmám doporučit konkrétního odborníka, který je energetickým posudkem provede.

Aktuální dotační tituly

V tuto chvíli doporučujeme zaměřením na 2 dotační výzvy, které se týkají úspory energií pro firmy. Konkrétně se jedná o výzvy **ÚSPORY ENERGIE** a **NOVÉ OBNOVITELNÉ ZDROJE V ENERGETICE – RES+**.



Dotační výzva **ÚSPORY ENERGIE** jako jedna z mála podporuje mimo jiné výměnu energeticky náročných technologií. Díky dotaci mohou žadatelé tyto technologie vyměnit za nové, energeticky mnohem úspornější. Jelikož výzva úspory energie je pro všechny kategorie podniků (malé, střední i velké), jedná se o unikátní příležitost, která umožní i velkým podnikům vyměnit výrobní technologie za nové.

Přínosy této dotace – žadatelé významně uspoří na vynaložených nákladech za energii. Zároveň u komplexních projektů rekonstrukce budov nelze opomenout také estetickou a vnitřní stránku objektu, která

významnou měrou přispěje k lepšímu vzhledu budov. Finanční injekce, kterou žadatelé mohou získat, je ve výši až 200 milionů Kč. Konkrétně se dají z dotace financovat nové stroje, zateplení budov, výměna oken a další úsporná opatření.

Žadatelům jako dotační partner doporučujeme začít v podstatě ihned, protože projekty v tomto programu jsou náročné na přípravu kvůli řadě podkladů a povolení. Výzva je otevřená do 30. 11. 2023.



Dotační výzva **NOVÉ OBNOVITELNÉ ZDROJE V ENERGETICE – RES+** byla sice otevřená do 15.3.2023, už teď ale víme, že se podobný program bude otevírat také ve druhém kvartálu roku 2023. V rámci této výzvy je možné získat dotaci jednak na samotné instalace FVE (fotovoltaické elektrárny).

enovation – jednička na dotační programy v ČR

Od roku 2007 přinášíme do firem, obcí a zdravotnictví peníze z veřejných zdrojů a šetříme jim tím výdaje. Už více než 15 let spolupracujeme s velkými podniky, malými rodinnými firmami, zdravotnickými zařízeními i veřejnými organizacemi.

Mezi naše klienty patří například Škoda, T-Mobile, ESET, Agel. Obzvláště hrdí jsme na důvěru, kterou v nás vkládají malé rodinné firmy a na pomoc, kterou můžeme nabídnout veřejným organizacím.

Naší vizitkou je **dlouhodobá, více než 90% úspěšnost při schválení žádostí o dotace** našich klientů. Máme za sebou více než 1 400 projektů v hodnotě přesahující 32 miliard Kč.

Jiří Kvíz, CEO enovation s.r.o.

Jsem hrdý na to, že mám ve svém týmu odborníky na různé oblasti dotací, kteří naprosto přesně ví, jak zpracovat důležité dokumenty a jak komunikovat s úředníky. Nacházíme finance ve zdrojích, o jejichž existenci jste možná ani nevěděli a pomáháme tak vdechnout život spoustě inovativních projektů.

